



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
文化局  
Instituto Cultural

澳門特別行政區  
中區社區服務諮詢委員會  
戴祖義召集人台啟

來函編號  
Sua referência

來函日期  
Sua comunicação de

發函編號  
Nossa referência

0096/IC-DM/OFI/2024

澳門塔石廣場 文化局大樓  
Praça do Tap Siai,  
Edif. do Instituto Cultural, Macau  
電話 Tel.: (853) 28 366 866  
傳真 Telefax: (853) 28 366 899  
電郵 Email: postoffice@icm.gov.mo  
<http://www.icm.gov.mo>

事由：  
Assunto

回覆意見—轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案

戴祖義召集人：

首先，十分感謝 貴委員會一直以來對本局工作給予的關心與支持。

就 貴委員會於2024年6月17日透過第101/CCSCZC/OFI/2024號公函，轉介裴承賢委員、林偉濠委員及官劍雄委員分別提出“深挖社區建東亞文化之都金名片”、“博物館旅遊助推文旅產業發展”及“爭取保持本澳作為全國最受歡迎旅遊城市之一的地位”的意見（收件編號：331/CCSC/2024號；個案編號：20/V-ZC/2024），本局謹附上相關回覆，詳見附件。

耑此函覆，並頌  
時祺

代局長 鄭繼明

Kai Meng CHEANG  
Assinatura  
  
digital  
2024.07.12  
15:44:38 +0800

附件：第20/V-ZC/2024號、第21/V-ZC/2024號、第22/V-ZC/2024號個案之回覆。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
文化局  
Instituto Cultural

收件編號： 331/CCSC/2024

個案編號： 20/V-ZC/2024

就中區服務諮詢委員會第 101/CCSCZC/OFI/2024 號來函，轉介中區社區服務諮詢委員會裴承賢委員提出深挖社區建東亞文化之都金名片的意見，本局謹覆如下：

首先，本局對裴承賢委員提出之寶貴意見予以衷心的感謝。

為促進歷史文化資源的轉化利用，特區政府工作團隊自 2023 年起，加強以文化為切入點，聯同綜合度假休閒企業進一步擴大活化歷史片區的規劃，為舊區多元發展注入新活力，合力推動多個歷史片區的活化。不同的片區活化計劃各具特色文旅元素，藉著活化計劃深入挖掘社區的歷史故事，為居民及旅客提供豐富的文化旅遊體驗。

藉籌劃 2025 年“東亞文化之都活動年”的契機，文化局明年的藝文節慶將加強與日本及韓國等地的藝團的聯動和交流，讓居民及旅客了解澳門的中西文化交融以及東亞文化特色。與此同時，為發揮澳門作為中葡平台作用，文化局持續邀請來自葡語國家或地區的歌舞藝團來澳，在澳門及離島各社區演出，推廣中國與葡語國家及地區在文化藝術上的交流。

為配合澳門“1+4”經濟適度多元發展策略，促進社會可持續和高品質發展，打造澳門作為“演藝之都”，特區政府選址路氹一片面積達九萬四千平方米的國有土地，臨時用作“澳門戶外表演區”，預計容納觀眾人數約為五萬人，有關表演區的建設，將為未來本澳舉辦大型戶外演出活動創設優良條件，吸引海內外籌劃大型



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
文化局  
Instituto Cultural

室外文化節慶、演藝節目及巡演活動的機構，到澳門舉行國際級的演出。

有關舊區閒置地建設大型影視場地方面，參考過往影視活動拍攝的情況，澳門對拍攝團隊的吸引力在於澳門歷史城區的街道及特色建築群，由新舊錯落的街道、建築及文化元素而形成的獨特城市景觀，拍攝活動會按內容及情節，在本澳不同街道或特色地點進行拍攝。政府已推出一系列支持措施，並持續透過不同方式宣傳澳門的文化景觀與內容，鼓勵拍攝團隊多發掘獨有文化元素及來澳取景，達至跟著作品遊澳門的效果，提昇澳門整體形象與促進各區發展。

裴委員的寶貴意見亦將作為日後優化工作的參考，再次感謝裴委員對特區政府工作的關注和支持。